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2.1 Translations rectilignes

Position :
La position d'un solide ou d'un point t=0
matériel (A), a un instant t est définie par
son abscisse x. A l'instant t', le point A O AL . X
occupe la position x'. A \

Entre ces 2 positions il s'est écoulé le X

temps At =1 —t et le point A s'est déplacé i
d'une distance égale a Ax = X' - x. X N

|
+
>4

Trajectoire de A

Vitesse moyenne (Viyoy)
La vitesse moyenne de A entre t et t' est définie par la relation suivante :

/M
Vimoy = A% - 15' —ll

7 AT\ t{-to
/N D <
Vitesse instantanée (v)

La vitesse instantanée correspond au calcul de la vitesse moyenne lorsque At tend vers 0.

= Qo éﬁ?”‘xgoc{:;(x,
AE—-0* At 0

4
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Accélération :
Les accélérations traduisent les variations de la vitesse. De la méme fagon que pour la vitesse, nous
pouvons définir une accélération moyenne (apey) €t une accélération instantanée (a) :
A ' '~ -
Y R Sk Ao E

At £ - £,

) At=0¥

AC

=

=d

Remarque : si a>0 : le mouvement est accéléré, si a<0 : le mouvement est décéléré (freiné)

2.2 Mouvements particuliers

2.2.1 Mouvement de rectiligne uniforme (MRU)

Le mouvement rectiligne uniforme est un mouvement de translation, sans accélération (a=0) et donc

avec une vitesse constante au cours du temps.

Equation de mouvement

a(t) =
v(t) =
X(t) =

4

m-CCeBEREBERDN

Conditions initiales du mouvementat=0:

a=0
V=Vp
X = Xo

vitesse initiale at=0
position initiale at =0

TN

FrRA L F dx @

>
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2.2 Mouvements particuliers

2.2.1 Mouvement de rectiligne uniforme (MRU) o

Le mouvement rectiligne uniforme est un mouvement de translation, sans accélération (a=0) et donc
avec une vitesse constante au cours du temps.

Equation de mouvement

Conditions initiales du mouvementat=0:

a(t) = O {a=0

v=Vvp Vvitesseinitialeat=0
v(t) =

X =Xo position initialeat=0
X(t) = t + x,

Graphes associés a ce mouvement

X A Vo a \
‘ﬂ ’\{;’ Vo
X0 /I
_ t .t _t
0 v 0 " 0 -

2.2.2 Mouvement rectiligne uniformément varié (MRUV)

T - < T e i PRE T iy T | P A1 I ApTa & ey S

4

II-GCQE’)ﬁl’\@HﬂV" A oA @ TR

06/09/2024

v
b



( 6/14

%72)— o %G/): 3.8 L=+ <
@d K €/(70> _ f{x - g
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Le mouvement rectiligne uniformément varié modélise les mouvement dont I'accélération reste

constante au cours du temps. 8/14

Equation de mouvement

Conditions initiales du mouvementat=0:
a(t) = Q ( =akb ) a=ap accélération initiale
_ O v =vp Vvitesse initiale
V(t) = q T Vs X =Xo position initiale

x(t) =§ b3+ vz Tr=x,

Graphes associés a ce mouvement

X A Vo a
A
X0 Vo 4
_t _t _t
0 " 0 g 0 "
Chapitre 1 - Cinématique du point - Cours B1 - Cinématique du point page 2/4
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Tesla Model X vs Model S P90D Ludicrous Power Comparison - DragTimes.com 11/ 14l
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